

石景山报

我区召开2014年防汛和安全生产工作会

本报讯(记者封翔)5月30日下午,我区先后召开2014年防汛和安全生产工作会,就今年全区防汛和安全生产工作进行全面部署。区委副书记、区长夏林茂参加会议并就贯彻落实市有关精神讲话,区委副书记、副区长王春、安监局、国土分局、住建委等区防汛指挥部和安全生产委员会成员单位负责人参加会议,并参加了北京市有关电视电话会。

夏林茂在防汛工作会上强调,各单位和广大工作人员首先要充分提高思想认识。防汛工作事关百姓生命和财产安全,做好防汛工作也是做好群众路线教育实践活动的一个体现。其次,要狠抓落实,预防为主,相关部门要提高预警预报质量,重大隐患严防死守。第三,要加强督查监督,定期开展防汛检查。

夏林茂在安全生产工作会上指出,一要清醒认识安全生产工作的重要性;二要加强组织领导,强化责任落实;三要全面做好安全生产工作。

2014年6月2日 星期一
第43期(总第1314期)本期16版

中共石景山区委宣传部主办
准印证号京内资准字2003-L0007

●区政府:68812345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656

新闻热线
●88699818-1004

区委召开教育实践活动第二次工作推进会

本报讯(记者林栋)5月30日,区委再次召开党的群众路线教育实践活动工作推进会。区委书记、区委教育实践活动领导小组组长牛青山出席会议并讲话,会议由区委副书记、政法委书记、区委教育实践活动领导小组常务副组长吴克瑞主持,区委常委、组织部部长、区委教育实践活动领导小组副组长兼办公室主任庞微传达了中央、市委的相关精神,会议总结了全区前一阶段活动情况,部署了查摆问题、开展批评环节的重点工作。

会上,牛青山指出,全区教育实践活动紧紧锁定“四大一满意”目标,突出精神家园建设,聚焦“四风”问题,深入学习教育,广泛征求意见,坚持立行立改,实现了良好开端,取得了阶段性成效。一是坚定态度,夯实了认识基础。这次教育实践活动直接瞄着“四风”发力,比以往的党内教育活动要求更严、标准更高,正是有了这样的认识,我们开展教育实践活动的态度才无比坚定,这是全区教育实践活动取得阶段性成效的重要认识基础。二是坚持标准,明确了行动标尺。正是有了“四大一满意”这个正确方向,有了始终从严从实的标准和要求,这才保证了我们的活动顺利开展、取得实效。三是坚守家园,抓住了核心关键。在第一环

节,我们紧紧聚焦精神家园建设这个重点,同时,注重把精神家园与民生家园相结合,用精神家园促进民生家园,用民生家园验证精神家园,通过推进城市综合管理体系改革、推行“信访代理制”取得了初步效果。

牛青山强调,要扫除“四风”、树立新风,高标准高质量完成好第二环节任务。一是要摆正心态、端正态度。以整风精神开好专题民主生活会是第二环节的核心关键,也是整个教育实践活动的重中之重。二是要严肃认真,不走过场。每一名党员尤其是领导干部,要从严明纪律、恪守党性的高度来认真对待第二环节各项任务,过一次严格规范的党内组织生活,受一次严格的党性锻炼,用严肃认真的党内政治生活释放出从严治党、改进作风的正能量。三是要领导带头、率先垂范。领导带头既是教育实践活动的重要方法,又是我区教育实践活动取得阶段性成效的基本经验,更是开展好第二环节工作的重要保证。围绕开好专题民主生活会这个关键点,各级党员领导干部尤其是主要领导干部一定要走在前、当标杆、作表率。

牛青山强调,要破立并举、改革创新,推动活动继续向纵深发展。一是要把学习教育贯穿始终。广

大党员干部要认真学习习近平总书记和指导兰考县委民主生活会上的讲话;持之以恒学习焦裕禄精神,继续组织好“官德人品”大讨论活动等。二是要把立行立改落到实处。立行立改重在“动作快”,改到实处,一旦看准某个问题,就要雷厉风行,不等不拖,要让群众随时随地看到变化、见到成效。三是要对建章立制提前谋划。改作风不仅是一场思想上、行动上的洗礼,也是一次制度机制上的变革,是增强管党治党能力的重要契机。各单位要抓紧对制度进行梳理,着力形成整体配套、严密完备的制度体系,更好地体现作风建设的要求。四是要实现活动开展和中心工作统筹推进。活动成效如何,最终要靠经济社会发展和人民群众福祉增强来体现,今年以来,全区经济社会发展基本面不断向好,经济增长主要指标在第一季度位列全市第一,这既是我们推动转型发展的重要成果,也是教育实践活动统一思想、凝聚力量的重要体现。接下来,要切实开展教育实践活动同推动中心工作结合起来,同保障和改善民生结合起来,同夯实基层基础、加强服务型党组织建设结合起来,同提高党员干部素质能力结合起来,真正做到“两手抓、两不误、两促进”。

吴克瑞针对贯彻落实好会议精神,强调了3点意见。一是要进一步深化思想认识,落实领导责任。会议对全区教育实践活动第二环节工作做出了明确要求,各单位要高度重视,认真学习领会会议精神,切实负起直接责任,加强领导指导和统筹协调。各单位“一把手”要认真履行第一责任人的职责,真正把责任扛在肩上、把活动抓在手上。二是要进一步加大行动力度,落实区委部署。各单位针对这次会议的部署要求,要紧密结合实际,制定具体方案、强化具体措施,切实抓好落实。督导组要从严把关,始终突出重点对象,抓住重点工作,把螺丝拧紧拧实、把压力传导到位。三是要进一步突出作风建设,扭住重点工作。各单位要严格标准要求,按照规定的程序步骤,做到查摆问题不走过场、谈心谈话不走过场、对照剖析不走过场、开展批评不走过场。要坚持把领导带头、立行立改、开门搞活动等要求落实到位,加强组织领导、加强检查督导,上下联动、形成合力,推动活动深入健康开展。

区委教育实践活动领导小组办公室负责同志、区委督导组全体成员、全区参加活动单位的党政正职、主管领导、组织科长或党办主任参加了会议。

区十五届人大常委会第十九次会议召开

本报讯(记者黄蕊)对列入重点办理的建议、批评和意见,明确由主管区领导领衔;承办单位对代表建议、批评和意见的办理报告,应当经主管区领导审核,并签署意见。这是《北京市石景山区人民代表大会代表建议、批评和意见办理办法(修订草案)》中的明确规定,并已于5月29日区人大常委会审议通过。

据了解,对列入重点办理的人大建议,明确由主管区领导领衔办理的责任制和相关部门主要领导直接办理的责任制。进一步严格了建议办理主体,使办理主体的层级由部门领导提升为主管区领导,承办单位的责任更加明确,办理力度明显加大,办理程序更加规范,提高办理工作质量,充分体现了建议办理工作全程的闭环式管理。

会议还听取和审议了区人民法院关于刑事审判工作情况的报告。

简讯

●5月29日下午,由区妇联、区文委联合主办,区少儿图书馆承办的“童心童梦同成长”——石景山区庆祝“六一”儿童节主题活动在区少儿图书馆拉开帷幕。区领导李文起、付生柱、刘国庆参加活动。本次活动以“童心童梦同成长”为主题,分为“亲情拥抱梦想”、“环保托起梦想”、“巧手创造梦想”、“放飞心灵梦想”4个板块。
宿凯霞

全面深入谈心 善意坦诚交流

——二谈抓好查摆问题、开展批评工作

●本报评论员 石群文

“互信始于交流”。谈心交心,是党内组织生活的重要方法,是开好专题民主生活会的基础环节。当前,全区教育实践活动已经顺畅转入查摆问题、开展批评环节,党员领导干部要安排充足时间,深入谈心交心,把问题谈开谈透,把思想谈深谈通,为开好专题民主生活会奠定坚实基础。

谈心交流,范围上要全覆盖。“广纳众采、兼听则明”,谈心交心必须保证“四必谈一主动”,做到谈心谈话范围全覆盖,即单位班子主要负责同志与班子每个成员必谈、班子成员相互之间必谈、班子成员与分管部门主要负责同志必谈、督导组与班子成员必谈、党员领导干部主动接受党员群众约谈,尤其对存在问题的领导班子,上级党组织要有针对性地开展谈心谈话,一次谈不好的多次谈。此外,基层党组织班子成员要逐一谈心,党支部负责人要与党员普遍谈心,对外出流动党员可通过电话沟通交流,对困难党员、年老体弱党员要上门谈心,对青年党员要主动约谈。

谈心交流,态度上要端正诚恳。“服人以诚不以言”,谈心谈话要推心置腹、坦诚相见,结

合工作实际谈党性、结合表现谈问题,做到平等善意、敞开心扉、坦诚相见。上下级之间谈心谈话,上级要注意方式方法,多用“家常话”、多说“普通话”,做到“春风化雨、润物无声”;下级要尊重信任领导,放下“逢人只说三分话,不可全抛一片心”的戒备,丢掉包袱、消除顾虑。同级之间谈心谈话,要襟怀坦白,不掖着藏着,不绕弯含蓄,把对同志的意见原原本本摆出来,把对工作的建议认认真真提出来。干群之间谈心谈话,干部要多讲真话,少拿官腔,跟群众推心置腹、真诚交流,让群众听得进、有触动、能响应。如果诚意不足、胸怀不宽,“怕”字当头、不敢批评,谈心自然谈不开、谈不透,更不可能实现坦诚交流。如果讲真话、动真情,掏心见胆、相互亮底,就一定能谈出作风、谈出境界、谈出实效。

谈心交流,方式上要领导带头。“敞开心扉,太阳就在里面”,党员领导干部尤其是“一把手”首先要敞开心扉、自我亮丑,促进班子成员赤诚相见、以心交心。只有真诚欢迎同志式的批评,展示“闻过则喜、改过则喜”的胸

襟和气象,下属才敢“是什么问题就谈什么问题,有什么问题就说什么问题”。“一把手”不仅要带头谈心交心,还要善于把控,因人而谈、因人施策,有针对性地指出班子成员的“四风”问题,对“翘尾巴”的干部多提醒、对工作中有矛盾的干部主动化解,对思想上有想法的干部、工作打不开局面的干部、有违纪苗头和不在状态的干部要多谈、重点谈,尤其对有问题不认账的干部,要“掰开揉碎”反复谈,直到谈通为止。“一把手”通过主动带头、坦诚交流,让大家卸下包袱、敞开心扉,把心里话说出来、把意见找出来、把责任扛起来,让班子成员之间加深理解、消除隔阂、增进团结。

谈心交流,内容上要就实避虚。“精神到处文章老,学问深处意气平”,谈心交心主要是解决问题,不能讲成绩滔滔不绝,讲问题轻描淡写,更不能草草而谈、一谈了之。要坚持客观真实、紧扣主题,对准“四风”、有的放矢,把握“突出问题、深层次矛盾、思想障碍、差距不足”四个重点,见人见事见思想。要坚持谈不出问题不放弃的原则,“一对一、面对面”坐下来深入谈心谈话,点问题、查原因、提要求,坚

决纠正“任务”意识和“过关”思想,引导谈话对象放松心态、开诚布公,敢于触及思想深处、敢于触及问题实质,确保在谈心谈话中谈开谈透,以谈心交心促团结,以谈心交心促工作。要主动亮明自身存在的突出问题,诚恳指出对方的问题,互相交换对班子存在问题的看法,明确拟在会上提出的批评意见,深入探讨问题产生的原因和解决问题的意见建议。要始终聚焦“四风”,不能只谈工作问题不谈“四风”问题,或多谈工作问题少谈“四风”问题,不能用提出“希望”、“建议”代替指出存在的问题,不能把谈心谈话当作“交差”来对待,不能“变通”,更不能“打折”,要防止以闲聊代替谈心、以谈成绩代替谈问题、以自己代替谈对方,班子主要负责同志更不能把反馈意见代替谈心交流。

“灯不点不亮,话不说不明”,谈心交心既是规定动作,也是难得契机,党员领导干部要高度重视,让谈心交心发挥好“连心桥”、“助推器”、“润滑剂”作用,让“班子之间越来越合心、同志之间越来越顺心、上下之间越来越同心、干群之间越来越暖心”。